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Cartul de Baoaresal, 6 August
Oblig. Rurale.......... 88%« 82%

t Domeniale . . .  77 76*/i
Credit funciar rural . . 72*/t 721/4

, , urban — —
Impr. municipal al Oapit. 72 —
Oblig. Pensii . . . . .  110 —
Obli*. D ada...........'200 —

, Somania . . . .  45 —
Impr. municipal eu premii —• —
Renta Români . . . . .  — —
Parii 3 Innl........... 9930 —
Londra , ..........  2525 2595
Viena , . . . . .  — —
Berlin , ........... 18S>/a —

Canal de Viena, 6 August
| M̂ talioc . . .. [ • • • • • • 62 30
! Naţionale ‘. ................. 66 55
I Renta In aur 74 50

................................ .. -
' Acţiunile bilncel . . . . . . .  830 —
I CrediturI...................  163 50
| Londpn . . . . . .  . . . . 123 —
| Obligaţiuni rurale ungare . /. 74 50

» temeavar . . . .  14
, transilvane . . .  78 75

Argint In m&rfurT . . 'v*-. . 107 45
Duoatul........................ (  84
Napoleonul...................  9 82

I Marc 100................ « 6  se

Cursul de Berlla, 6 August F
Aoţiun. Cililor ferate romAne . 14 50 Bneereael— Muré r aObligaţiunile romAne 6 % . . 52 90 8.15 n 10.-Priori tAţi le C. fer. rom. 8% 50 «0 9.50 n 13.05împrumutai Oppenheim . . . 87 - Brăila.......... 1.53 n 6.45Napoleonul.................... 16 281/2 Teoucia . . 4.88 nViena, termen lung.......... — —, Boman.......... 9.05 4Paris , scurt . Sucova. sosire . . 12.03 4

Calendarul filei Bncorescl Terelorova
Mercurl 87 (8 August). BnoareacI , , . . . . .  8. <
Patronul 4U0I: Martirul Panteleimon.
RésAritul BóreluI: 4 ore 51 mia. Slatina.......... . . .  2.—(
Apusul sórelul: 7 ore 15 min. Craiova.......... . . . 4-17 <
Pasóle lunel: Ultim quart. 1 Virciorova, sosire . . . 9.01 n

PLECAREA TRENURILOR
Snoóva— Bacartwcl

716 411.40 d 
4.54 .} 
9.65 n

6.05 n 
10.15 n

Suctiva.......... 5.114
Roman ...........8.45 n
Tecuci ii . . . . .  l'i.30 n 
Brăila . . . . . 30)8 n
Ploescl.......... 7.12 d
Bucureael, sosire 8.30 j

6.46 d 
12.10 d 
(.10 d
8.10 n 8.68 (

2.45 i. 
4.80 <

Verclorova—Buenreacl
Virciorov» 
Craiova 
Slatina . 
Piteşti . 
Bucureaci,

6.45 
11.44 
141 
4.48
7.40 4 11-2 0 .;

BncnrescI—tilnrgla 
Bucureaci . . . . . . . 9.15
Giurgiu, sosire . . .  . 11.35

dlnrgln—Boeareeel
Giurgiu ............. . ... T.36
BucurescT, sodre ■ . . 9.48

Galaţi- Barboţl
Galaţi..........1.80 n 8.85
Bar boţi, sodre . . 1.55 n 9.—

Barbeţi—6*1*11 
Barbo|l . . . . . .  8.55 n 6.85
Qalaţt, sodre . . • 3.80 n 7.—

4 8.05 n 
4 8.87 a

4 4.55d 
4 7.17 n

4 7.30 4 
4 8.05 n

n 7.85 
n 8.~ »
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F O I L E  8 T R A I N R

Constantlnopol. 8 Augn.it.

Toreil aO Inat In Inpta de la Eski-Sa- 
ghra, doi tunuri.

Miniitril afl felicitat pe Saltan pentru 
lupta de la Plevna.—- In cercurile comer­
ciale de aici se crede efi această luptă va a- 
vea ca armare prelungirea resboinlul —  
Generalul Baeker Paşa e Înstrăinat 0a con­
ducerea lucrărilor de fortifica ţiune, ce ee 
fac aici.

Zagrabla, 8 August,
Duminecă după amiazi-zi se va ţinea 

•ici nn meeting in oectionea Orientalul.

Berlin, 3 August.
Plenipotenţiarii Inaircinaţi ca negoţiirile 

relative la tractatul oomereial vor pleca 
Dumineci la Viena.

Belgrad, 3 August.
Monitorul oficial publică nn decret prin 

oare i ne dS ministrului de resboiG auto- 
riaaţia da a chiama tub arme 3000 mili­
ţieni petnrn apărarea graniţelor.

Constantlnopol, 3 August.
Prinţnl Haasan a sosit cu trupele egip- 

tiene încă de lanl la Bazardjic şi dnpi ştirile 
sosite din Varna, va remânea aici spre a 
observa mişclril* corpului lui Zimermnn. 
Se aaigurS ci ruşii i'afl retras de la ţlr- 
marii mării şi ineep a se concentra pe la 
Karagacl.

Ziarul ,Levant-Herald* este antorisat a 
reapare.

Reuf-Paşa a fost primit de Sultan şi 
va pleca mâine.

Şnmla, 4 August.
Avant-garda armatei Ini Soleiiuan a 

ooo pat Kazanlikul.
Comanieaţiunea telegrafici tntre Şnmla 

şi Buaoiuc s'a restabilit.
Circulaţiunea pe dramul de fier Varna 

şi Rusciuc nu este întrerupt& de cit de 
la acest din urmS oraş şi pini la Cerno- 
voda.

Osman-Paşa a atacat llyaaa )a 1 Au­
gust. Dupi o lnptă oare a ţinut toată 
ziua, Boşii a& trebuit si se retragi.

Mehemet-Ali a detaşat eit»>va batali­
oane pentra a rein ţări armata lui Soleiman. 
Aceste batalioane ar fi ajuns deja la Iam- 
boli. Ele trebae si se silească a împedeca 
pe generalul Ourko de a se retrage prin 
■trimtoarea Schipka.

Constantlnopol, 5 August.

Trnpele egiptene s'aQ pai in mişcare 
spre KaragacI, loc care se găsesee în di­
recţia SiJistreL Se cradea în deobşte ci ele 
ar fi avnt să meargă la Medjidie

Navile stătătoare ia faţa Kustengeî, aU 
primit ordin a ataca acest oraş şi de a pane 
într'Sneal o giraizoni turcească.

Ultime selrl pe pagina IlI-a
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(A geafla H avai).

— Bervitlii ds ia 6 August, 4 ere seara — 

Londra, 6 August. 
Guvernul englez a trimis la Malta 500 

tone de obusurl şi de bombe de fonti.
Poeiţiunea lui Osman-paşa la Plevna i'a 

făcut Inci şi mal tare prin rnntiririle ce 
i-aii sosit. El are acum 65,000 oameni sub 
ordinile sale. Depoeite de aproxiaionirl 
■unt aşezate la Bahova şi Glava. Osman 
a putut detaşa o coloana volanţi enb of* 
dinile lui Hafiz-paşa şi a o trimite la 
Selvi prin d l  Iiturall. Scopul acestei ex­
pediţii este de a stabili comunicaţiile on 
armata de la Dunirea-de-joa prin Snmla.

Mehemet-Ali a plecat din Şumla cu 
70,000 oameni. Tot ce si poete soi despre 
arişcStile sale este oi a trimis ajutoare lui 
Ehiub Paşa oare se gisesce la Rasgrad, şi 
ci el Însumi s’a îndreptat spre Iantra cu e» 
feetiv destul de eoneiderabit pentru a avea 
asupra Ini Ţarevid superioritatea n nmirulul.

Turcii speri d  pne mâna pe trenul de 
asddifl destinat a ataca Rnscincul.

Ccmtaatlnopol 1 August.

N im jk -p tşa  a foet nnmit preşedinte al 
eoniilin lnl de r «b e l, tnarcinrt a judeca 
p. Redif-peşa şi Abdnl-Kerlm, Ecfaref-
pftfft f i  ftlfU.

Vineri o bombardare .  .  petrecut Intre 
Vidin şi Calaiat O telegramă oficială a lui 
Soleiman-Paşa anuncii dl a reloat Eni- 
lagra şi Ain-Bogat.

81 asignri oi Turcii ad reocupat Ka- 
w l t h l

Ziarul ţStambul* sete sospendat.

B U C D R E SC I "
Cititorii noştri cunosc că de la 

declararea resboiuluî Torco-Rua şi de 
la intrarea armatelor imperiale In 
ţarA, dar mal ales de la declararea 
noaatrft de resboitk, ne-am abţinut 
pe cftt s’a patat, de a face politică 
interioară şi cn noi mal Întreaga 
presă a oposiţil; nu doream ca In 
faţa acestor grave evenimente, In 
faţa streinilor care aft ochii aţintaţl 
asnpră-ne, să slăbim cătn-şl de pu­
ţin prestigiul gnvernulul, numească- 
se acest guvern chiar „Rosetti-Bră- 
tianu*, nu doream asemenea să ni se 
impute că am putut jigni cătu-şfde 
puţin pe guvernanţii noştri In ma­
rile lor concepţiunl politice. Aştep­
tam In linişte ca vărtejul să treacă, 
ca ţara să reintre tn starea sa nor­
mală şi regulată, ca să facem bilan­
ţul acestui guvern, să'l tragem la 
bara ţârei spre a’şl da socoteală de 
cum a găsit ţara la venirea lor la 
putere şi in ce stare aă adus-o după 
doi ani de guvernare.

In loc Insă ca guvernul să fle re­
cunoscător presei oposiţil de această 
demnă resoluţie şi să caute a Îm­
puţina abusurile, a face ca nenoro­
cirile ce căzut pe ţară, să fie pe 
cftt se poate mal puţin simţite, mal 
suportabilă, din contra prin nepăsa­
rea sa, prin o administraţie străbă 
lată, afi făcut ca tăcerea asupra unei 
asemenea stări de lucruri să fie o 
crimă; de aceea ne hotârtm azi a

eşi din reserva ce ne-o impuseBem, 
şi dar vom ar&ta ţârii zilnica stare 
In care ne-a adus nepăsarea, incapnci- 
tatea, destrăbălarea guvernului ac­
tual. —  Să nu ni se zică că facem 
personalităţi.negreşit că, vorbind des­
pre o stare de lucruri, urmează nea­
părat să vorbim şi de persoanele crre 
ao creat-o şi care o menţin.

Să Începem dar analisa noastră 
cu administraţia centrală şi In urmă 
vom trece la cea judeţeană. Mal lu- 
t&i& avem pe capul cabinetului pe 
d. Brătianu care cumulează şi per- 
soniBcă In persoana sa toată admi­
nistraţia acestei ţâri In nişte timpuri 
aşa de grele, aşa de gingaşe, şi In 
adevăr d-sa este preşedinte al con­
siliului. ministru de interne şi mi­
nistru de finance, de fapt d-sa este 
şi ministru de resbel, căci căt pen­
tru generalul Cernat, d-sa este un 
pseudb-ministru chemat numai a con­
trasemna decretele ce*I dictează d. 
Brătianu; de fapt am putea zice că 
d. Brătianu este şi ministru de culte 
şi de justiţie şi de lucrări publice. 
A trebuit negreşit să se afle In ţară 
un om de talia d-lul Brătianu. care 
să aibă curajul a Îmbrăţişa singur 
toate ramurele administraţii unei 
ţâri; de sigur un Cavour, un Bis- 
marck, un Gorciacoff n’afi şi n'att a- 
vut acest curajiB. el se mulţumesc 
cu un singur portofolii;— alţi băr­
baţi de stat ar fi sucombat de mult 
sub greutatea atător portofoliurl, dar 
d. Brătianu resistă in aceasta pen­
tru simplul cuvSnt, că d sa având a 
conduce atătea ministere, nu se 0 - 
cupă de nici unul; aceasta negreşit 
este mult mal simpla.

Credeţi oare că d. Brătianu scie 
ce se petrece In Visterie? Credeţi 
oare că d. Brătianu se ocupă de a- 
facerile ministr. de internet Ferească 
d-zeCi; asemenea ocupaţii eraCi bune 
pentru miniştrii ca Catargiu, Mavro 
gheni.— ’Dar d. Brătianu are alte 
idei mal Înalte care1! preocupă, d. 
Brătianu se ocupă de trecerea Du­
nării, de trecerea Balcanilor şi poate 
ehiar de trecerea Bosforului. D. Bră- 
tiann ministru de interne, ministru 
de finance, face reviste militare, com- 
binează planuri strategice, decide 
puncturile de trecere; căci d-sa In 
vasta’I capacitate, Întruneşte toată 
sciinţa statului nostru—  major; d-nu 
Brătianu Însoţit de alter-ego al d-sale 
d. Eug. Carada. cutreeră rândurile 
armatei noastre de la Severin la Is­
laz, tnbărbătează trupele, face ob­
servări şefilor, pe cftnd pseudo-mi- 
niatrul de reBbel se afundă In me­
ditaţii strategice In fundul cabine­
tului s&fl din Bucureaci. D. Brătianu 
tşl permite chiar a critica planurile 
de campanie ale statului major im­
perial.

O! nemuritorule Cervanfces, unde

1 eşti ? — Pe când d. Brătianu este 
j la Poiana la Cetatea, la Calafat^ 
rerhisiţiile se fac prin sate şi plă- 

I ţi le nu se fac la visterie ; pe rând 
d. Brătianu vişeazâ laurii lui Moltke, 
prefecţii d-sale, oameni mal practici, 
visează şi efectuează rechisitiile; pe 
când d. Brâtianu-Carada inspectează 
trupele In lagăre, Casierii d-sale 
vând averea oamenilor pe nimic În 
profitul cumetrilor din gaşcă; pe 
când d. Brătianu se ocupă de tot 
şi de toate, subprefecţil şi primarii 
d-sale urmează după vechiul obi- 
ceift, luând ţâranilor, micilor pro­
prietari şl arendaşilor ce le-a mal 
râmas după rechisiţil.— „ Ecce homo„! j 
Iacă d. Brătianu, geniul a tot con­
ducător al României. Destrăbălarea 
In finanţele şi In administraţia ţSril 
este fără precedent.

0 altă personalitate marcantă a 
Cabinetului actual este incontesta­
bil d. Cogâlniceanu. D sa mal mo­
dest de cât preşedintele d-sale, se 
mulţumesce cu un singur portofolii!: 
d-sa negreşit se ocupă a pregăti 
Cabinetele spre a ne fi favorabile, 
când marele areopagt) European se 
va Întruni Împrejurul meBel verde. 
Misiunea d-lul Cogâlniceanu este În 
aceste timputH mare şi spinoasă; să 
sperăm că recunoscuta d-sale capa- 
citate va triumfa de toate obstaco­
lele şi că ultimul act al dramei ce 
se joacă pe marginea Dunării şi tn 
Balcani, ne va resplăti de toate sa­
crificiile ce'şl impune ţara. Alt-fel, 
d. Cogâlniceanu nu prea este In 
conformitate de idei cu preşedintele 
sâ& şi cu cel alţi colegi din Cabi­
net; În mal multe rânduri s’a svo- 
nit de retragerea d-sale din Cabinet, 
svonurl care din norocire nu s'att 
realisat.

Totuşi d. Cogâlniceanu pe lângă 
serviciile ce negreşit doreşte a a- 
duce ţârii sale In nişte timpuri aşa 
de grele, este un om practic şi nu 
despreţueşte micele avantage ce’i 
aduce puterea. D-sa profită spre a’şl 
face mână bună ou fraţii de dincolo 
de Milcov; puse pe amicii şi prote- 
giaţil sâl In slujbe.

Ce ne râmâne de zis de cel alţi 
d-nl miniştrii —  foarte puţin. Pseu- 
do-rainistrul de resbel are un rol cu 
totul nul. Preşedintele consiliului de 
oparte, directorul sâ& pe de alta, fae 
toată treaba, In cât d-ssle nu’I râ­
mâne de cât a semna la finele lu­
nii statul de prezenţă şi mandatul 
de leafă şi accesorii. Felicităm pe 
d. Preşedinte al consiliului că In 
nişte asemenea excepţionale vremi, 
D-sa n'a găsit a recomanda M. S. 
pe alt ministru de râsbol de cât pe 
generalul Cernat, generalul cel mat... 
inofensiv din toată armata.

Cât pentru miniateriul de lucrări 
publice, el este văduv de mal mult

timp de titular. D. Docan s'a re­
tras de mult, d-sa a şi plecat la 
Docohot şi cu toate acestea, contra 
Constituţiei, d. preşedinte n'a avut 
timp a se gândi spre a Împlini a- 
ceastâ lacună din miniateriul d-sale. 
Unii susţin că miniateriul nu merge 
mal râfi fără ministru şi că d: Do­
can era o superfutaţiune ministe­
rială,

D. Chiţn, ministru de culte l'afi 
judecat şi condemnat deja chiar 
foile cele mal devotate guvernului. 
D. Chiţu are un picior In Bucureaci 
şi altul In Craiova; când 11 cauţi 
este In capitala Oltenii. —  La mi- 
nisteriul sSfl respectiv nu este nici 
o-dată. —  Efectele desastroase ale 
administrării d-lnl Chiţu s’afi vâzut 
deja, şi sperăm că anul scolastic 
viitor va avea fericirea a vedea un 
alt preot In capul instrucţiei pu­
blice.

D. ministru de justiţie, d. Câm- 
pineanu, face In ramura sa cea ce 
a făcut predecesorii d-sale şi cea ce 
vor face încă mult trmp succesorii 
d-sale. D-sa numeşte, destitue per­
mută la judecători, procurori şi gre­
fieri. Unele se nemeresc bine, altele, 
«ele mal multe, nu se prea neme­
resc. Pe cât timp politica nu se va 
esclude din magistratura ţârei, nu 
vom avea o justiţie bună şi nepăr­
tinitoare. In politica generală, d. 
Câmpineanu are un rol secundar şi 
prim urmare şi respunderea d-sale 
In faţa ţârii va fi nulă.

Iacă In scurt, cari sunt bărbaţii 
cari conduc destinele ţârii, cari ad­
ministrează averea el şi cu care s'a 
Înconjurat Trohul In t>reml de grele 
cumpenl.

Vom continua mâine acest stu­
dia.

Aflăm că d. general O. Mânu a 
fost Înlocuit prin d. colonel Ange- 
lescu. Nu cunoaştem motivele care 
aQ silit pe guvern a face nişte ase­
menea schimbări tocmai In ajunul 
poate când armata noastră este che­
mată In acţiune. Tot ce ne mărgi­
nim a constata pentru astăzi, este 
că d. general Mânu este primit ou 
drept de întreaga armată ca unul 
din cel mal buni comandanţi al sâl 
şi că d. ministru Brătianu îşi per­
mite a face schimbare In comán­
dele supreme ale armatei cu aceaşl 
uşurinţă cu care d-sa schimbă sub­
prefecţil d-sale.

DIN AFARA.

De pe câmpul de resbel nu sosesce 
nici o ştire despre faptele ce s'afl 
petrecut In cele din urmă câte-va 
zile. Tocmai tnaâ faptul, că nu so-
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sese ştiri, ne face să presupunem 
c& se petrec lucruri de o importanţă 
decisivii şi să ne aşteptăm ca s& 
fim c&t mal curând tncunosciinţaţl 
despre nisce evenimente, v& vor tre­
bui s& schimbe situaţia politică. E 
de mare interes pentru ambele părţi 
beligerante de a nu ce şti nimic 
positiv despre operaţiunea pregăti­
toare : cu toate aceste, putem spune 
că concentrarea trupelor rusescl s’a 
exoperat. __________

După ştirile ziarelor din Viena, 
Midhat Paşa a cerut de la Sultanul 
Încuviinţare de a se putea întoarce 
la Constantinopol. Până acum nu a 
primit nici un răspuns.

.Standard* comunică din Adria- 
nopol următoarele: „Astă-zl luni, 
şeapte bulgari aâ fost spănzuraţl de 
către turci pe nisce copaci de l&ngă 
gară. După ordinile primite din Cons- 
tantinopol, toţi insurgenţii, cari se 
vor prinde cu armele In mănă, se 
esecută numai de c&t. Fostul exarcb 
bulgar, secretarii sSI şi un preot aă 
fost arestaţi şi internaţi In o for- 
tăreţă.

Ataşatul militar al Engliterel, co­
lonelul Wellesley a fost chiămat la 
Londra unde a şi plecat In zilele 
acestea. —  Se asigură că el are În­
sărcinări speciale şi din partea car­
tierului general rusesc. ’

Cetim tnziarul „Preşse“ din Viena: 
ErI (3), ministrul de externe al 

României, d. Cogălniceanu a fost 
primit de cătră corniţele Andrassy. 
In armă oomitele Andrassy a În­
tors visita ministrului Român. De 
sine se Înţelege, că cu ocasiunea a- 
cestor visite, obiectul principal al 
discuţiunel a fost situaţia politică a 
României. Nu rămâne îndoială, că 
corniţele Andrassy va fi spus d-lul 
Cogălniceanu cuvintele, pe care nu 
de mult le-a spus representantulul 
României, anume, că nu are nimic 
de obiectat In contra trecerel ar­
matei române peste Dunăre, că nu 
Înţelege care ar fi seopul acestei 
acţiuni, de oare-ce ştie, că Româ­
nia nu poate să facă absolut nici o 
cahisiţiune pe ţermul drept al Du­
nărei.

CALETORIA 
. D-LDI 

MICHAIL COGAJLNICEANU 

Citim In „Fremdenblatt :*
Viena, 8 August.

Precum ştim, oraşul nostru are 
onoarea de a adăposti Intre zidurile

sale pe ministrul de externe al Ro­
mâniei. In mijlooul viforoaselor mi­
şcări resboinice, d. Cogălniceanu şi-a 
călcat pe inimă, şi a părăsit Bucu- 
raştil spre a petrece câte-va zile In 
Viena. Faptul e destul de intere­
sant, spre a ne dispune să cugetăm 
puţin asupra lui.

Ne este permis a presupune, că 
motivele, care aâ hotărât pe d. Co- 
gâlniceanu a călători, sunt politice.

Dorinţa de a stabili lntr’un chip 
ori Intr'altul o Înţelegere relativ la 
afacerea căii ferate române-austriace, 
negreşit va fi influinţat mult asupra 
d-sale. Afară de aceasta, pentru mi­
nistrul de externe al Principelui Carol 
nu va fi puţin interesant a putea 
vorbi cu conducătorul politicei ex­
terne a Austro-Ungariel asupra si- 
tuaţiunel generale a României, asu­
pra posiţiunel Principatului atât In 
cursul resboiulul, cât şi cu ocasiu­
nea încheiăril de pace. Şi nu re- 
mâne Îndoială, că i se va da oca- 
siune la aceasta, de oare-ce de sine 
se Înţelege că d. Cogălniceanu va da 
o visită comitelui Andrassy. Mini­
strul român vine la Viena Intr’un 
moment, pe care 11 putem numi, dacă 
nu tocmai critic, In tot caşul «inte­
resant* pentru ţara sa. Eşecnl ru­
şilor la Plevna creazâ pentru Ro­
mânia o situaţie neobiclnuită. îna­
inte de toate, e probabil că Înţele­
gerea luată Intre România şi Rnsia 
ielativ la cooperarea activă a tru­
pelor româneşti In luptele de pe ma­
lul drept al Dunărei, se va preface 
de aici Înainte In sânge şi carne. 
E probabil, că pastrându-se deplina 
libertate de disposiţiune a Principe­
lui, românii vor coopera activ ca 
trupe auxiliare. Precum ne informăm 
din o depeşă din BacurescI, Înainte de 
toate, va lua parte la acţiune un În­
semnat număr de trupe de infante­
rie. Trebue să admitem, că prin a- 
ceasta posiţiunea României In ge­
nere nu pare a fi esenţial modifi­
cată. Dar cooperarea militară ar pu­
tea seduce la dorinţa de a căuta con- 
sequenţe politice.

Ast-fel, situaţiunea României ni se 
presentă mal acută de cât până a- 
cum. Din norocire, România are In 
persoana d,-lul Cogălniceanu un om 
cumpătat In fruntea departamentu­
lui externelor şi dă lumel prin a- 
ceasta oareşi-care garanţie, că nu 
va face o politică de extravaganţe. 
Se Înţelege orl-care politică, ce se 
baseazâ pe asemenea consideraţiuul 
personale, trebue să ţie seamă de 
cele mal deosebite împrejurări. De 
altminteri nimeni nu va putea tă­
gădui, că diplomaţia română a făcut 
până acum tot ce atârna de dânsa,

spre a evita greşelile serioase. Pla­
tonica declaraţiune de independenţă 
la urma urmelor nu schimbă situa­
ţia Intru nimic.

E chiar Întrebare, dacă lnşi-şl ro­
mânii dad vre’o deosebită impor­
tanţă acestui pas. Dacă ne dăm bine 
seamă şi deosebim Îndestul esenţa 
lucrurilor de forma lor exterioară, 
ne Încredinţăm că România, ca parte 
integrantă a imperiului otoman, In­
tre tondiţlunile, In care era mal na- 
inte de resboiă, era mal indepen­
dentă de cât Ba varia, ca parte a 
imperiului german. Vorbind drept, 
lnrlurirea Porţii asupra României şi 
a guvernului român era nulă. De 
asemenea tributul de 5000 „pungi,* 
pe care România avea să-l trimiţă 
la Stambul, nu poate să fi fost o 
prea mare sarcină pentru Principat, 
chiar dacă am trece cu vederea, că 
el s’ar putea şterge prin despăgu­
bire, precum s’aii şters cele’l’alte sar­
cini de felul acesta.

Dar relaţiunile din România sunt 
Intru toate de un caracter proviso- 
ritt, toate sunt In formaţiune şi cu 
ocasiunea Încheiăril de pace, Europa 
va avea deplină libertate de dispo­
siţiune, spre a regula trebile ast-fel, 
cum va fi mal bine pentru intere­
sele generale ale Europe?, Nu avem 
trebuinţă de a mal releva, Austria 
c&t de mult e interesată de a ve­
dea creându-se relaţinnl sănătoase 
la gurele Dunărei. Avem destule mo­
tive spre a dori prosperitatea veci­
nului nostru de la răsărit, căruia 
prin tncheiarea ponvenţiel comer­
ciale, i-am dat cea mal ştrjjilucită 
dovadă despre disposiţiunile noastre 
amicale.

8e Înţelege din punctul de ve­
dere austro-ungar e inadmisibil, că 
România să facă ori să stăruiască a 
face pe malul drept al Dunărei achi- 
siţiuni teritoriale, fie ele ori cât de 
mari gaft ori cât de amici.

Tot atât de inadmisibil va trebui 
să ne pară, a se face vre’o schim­
bare fără învoirea Austro-Ungariel, 
In relaţiunile navigxţiunel pe Du­
năre, care există pe basa tractate­
lor. Aceste sunt doâ puncte de un 
interes afcât de vital pentru Austro- 
Ungaria, In cât In adev&r nici nu 
mal avem trebuinţă de a le releva 
In specia^ ele se Înţeleg de sine şi 
d. Cogălniceanu nu ar fi un diplo­
mat atât de ager, cum lumea 11 ştie, 
şi cât de ager nişte bărbaţi ca Na­
poleon III şi Cavour aă recunoscut 
că este, dacă s’ar mal Îndoi despre 
aceasta. Fără Îndoială el o ştie a- 
ceasta, prea bine. El ştie, că oşti­
rea română, care până acum n’a a- 
vut de cât puţină ocasiune spre a-şl

câştiga glorie resboinică, pe malul 
drept al Dunărei unde, la tot pa­
sul poate găsi urmele isbândelor o- 
şteneştl ale străbunilor, de care Ro­
mânia e atât de mândră, el ştie că 
negreşit oştirea română aici va găsi 
lauri sângeraţi, dar alt" nimic'tiu va 
găsi. D. Cogălniceanu o ştie aceasta, 
„e foarte probabil că d. Brâtianu de 
asemenea o ştie,* şi nu ne Îndoim, 
ca cu vremea şi poate chiar mal de 
grab de cât am fi dispuşi a crede, 
această convingere se va respândi In 
Întregul popor român. Cu cât mal 
de grab cu atât mal bine !*

S C R I S O A R E  A D R E S A T A  

T X C Æ P T J X .T J I

Domnule Redactor,

Crf-d a face biné comunicând pu­
blicului cele următoare:

Sub-semnata Maria Kociuhel fiica 
repausaţilor Colonelul Teodor Kodu- 
bel şi Ana Eociubel română născută 
Manu, am intrat In spitalul Brân- 
covenesc Soră de caritate, ştiind 
bine ruseşte şi româneşte, ca să caut 
pe răniţi aduşi In aoeet spital. Mi- 
am făcut serviciul mett în termen 
de şase săptămâni conform oonsoiin- 
ţel şi creşterii mele, gratis fără nici 
un interes; După legile următoare 
aje surorilor de caritate, serviciul unei 
surori de earitate este de 64 ceasuri 
pe lună. Efi am f&cut nu 04 ore pe 
lună, ci am făcut 496 ore pe lună, 
câte 16 ore pe fie-care zi In toate 
zilele. Surorile de caritate sunt de 
stăpânire Îmbrăcate, echipate, hră­
nite,- şi ad şi o leafă de 10 galb°nl 
pe lună. Eo n’am pretins nimica, ţi 
şrq servit şase săptămâni cât o soră 
de caritate serveşte ţntr’iiiţ an: d. 
N- Bibescu Colonelul, unul din epi- 
tropi spitalului Brâncoveneac ml-a 
făcut o tortură nu viaţă cu maltra­
tările dumnealui n«suf»*rite, Trec 
cu vederea detailurile, lăsându *1 tn 
plata judecătorului suprem. Nu ne 
potriviam la fapte, ’ şi de aci veni 
rêul.

Dar dând ântê iü di misia de soră 
de caritate prea sfinţii sala părinte­
lui Mitropolit, vitj a declara, In baza 
arţicql.ulul din testamentul, răposa­
tei Brâncovénesi străbunei noastre, 
care roagă pe orl-cine va vedea o 
neorlnduialâ să reclame, spitalul Brln- 
covenesc carë este făcut pentru bine 
facere, astăzi este Intr'o de cadenţă 
nepomenită, aû ajuns a fi cu totul 
alt ceva de cât un spital unde cine­
va să se închine, slăvind faptele ace­
lei strălucite femei ; care cu cele mal 
nobile sentimente a fondat acest spi­
tal lăsând starea şi testamentul cum 
să se urmeze. Ca soră de caritate, 
’ml era ruşine să me văz Intr’o mur­
dărie nepomenită. D. Bibescu stră­
mutase In acest spital felurimi de 
musafiri; vedeai ce nu s’a pomenit; 
domnealul era şeful necuviinţelor şi 
de aceia eram Intr’o tortură ear nu

In ser-vicitH Dumnealui curăţa scân­
durile şi pereţii ce se vBd, dar de 
ruşine; şi neorânduelile ce s’afi pe­
trecut nu ’1 turbura ci Însuşi le In- 
curagia. Răposata maiea Brâncove- 
neasa a poruncit să fie spitalul pen­
tru toţi bolnavi de o potrivă despre 
o căutare şi Îngrijire. D. Bibescu dă 
ranguri bolnavilor ; un om onest nu 
poate să ’1 audă vorbind, că d-lul 
ştie numai să linguşească, să de­
faime lumea vrfcnd numai singur1 să 
fie bun ; dar nu gândeşte că vorbele 
d-lul dă o probă de ce este. Mie mi-a 
fost grefi aâ mfi ved cu ast-fel de 
om, ett ca soră de caritate caut pe 
toţi bolnavi, şi chiar pe inimici de 
o" potrivă. Laşitatea şi linguşirea ’ml 
sunt necunoscute. Poruncile testatoa­
rei şi ale României sunt călcate cu 
totul In acest spital; este neapărată 
trebuinţă să fie trei epitropl, pen­
tru ca să fie doi contra unuia. A- 
minterl nu este de ţinut nici o re­
gulă. D. Cariagdi este, nu se poate 
mal onest şi bun, dar mi-a mărtu­
risit că singar,- nu poate face nimica. 
Personalul spitalului care se atinge 
de administraţie, - este imposibil cu 
felurimi de^viciurl. Adevărul este că 
d-m doctori Pazelt, <31flek, Kremnitz 
şi d. Nichita îşi fac datoriile In per­
fecţie. De d. Cariagdi. şi de d-ni doc­
tori nu pocifi să zic de .cât laude, şi 
chiar de toţi care se ocupă de ad? 
ministraţia medicală.

La 22 Iulie, mi-am dat di misia de 
soră de caritate Prea Sânţii Sale Pă­
rintelui Mitropolit, la care petiţie am 
alăturat şi copia rugând .să mi se 
înapoieze oopialegalizată. Prea Sfin­
ţia Sa m’a trimes la cancelaria spi­
talului Brâncoven93c sâ’mt nriimesc 
copia legalizată de la d. Cariagdi. 
Merg&nd la cancelaria spitalului Brln- 
covenesc am găsit pe amândoi epi* 
tropii, d. Cariagdi şi d. Bibescu. Dar 
pe d. Bibescu l ’am găsit Intr’o tristă 
posiţie, în d‘<*lîr trântinl scaunnle, 
strigând ast-M că avea trebuinţă sin­
gur de doctori. D-nu Cariagdi d’abia 
a eşit din cancelarie şi mi-a spus că 
d. Bibescu este bolnav dn nervi. Dar 
efl copie la petiţia mea, legalizată 
până acum n'am priimit. Ar fi un 
mare bin-i să se regul-ze acest spi­
tal. Neavfead Insă copia dimisil m-le. 
o public ne legalizată; o şti 11 din cu­
vânt în cuvânt

Prţa Sfîntţ Stăpâne,

Sub-semnata am intrat In spita­
lul Brâncovenesc la 15 Iunie 1877, 
soră de caritate, şi până astft-z! 
In toate zilele câte 16 ceasuri pe 
z i , mi-axu făcuţii, serviciulfi con­
form conştiinţei şi creştere! mele 
fără nici jW  ictere«. *> D-nui. colonel 
Nicomfc BWetfc" »'a  • îheetat no mi­
nut de a mă maltrata. Nu. deniei a 
spune detailurile lăsând pe judecă­
torul suprem sâ’l jud&fte. Nici nu’l 
blamez, dar plâng, aeesţ spital.având 
un şef. cu ast-fel de purtare.

Dacă nu se poate ca d. Bibescu 
să nu aibă a face cu mine, plecată 
rog pe Prea Sfinţia voastră să mâ 
eliberaţi din această tortură. Depui.fi 
lângă petiţie o copie pe ţjârhie tim-

m m  uram.
N. 8CURTE8CU.

RHEA SILVIA SI DESPOT VODA. 
iv . .

T IM P  SX LOC.

Poetul Scurtascu publică două drame fi 
zice cî ele aii defectul de a na fi locali- 
saţe. DopS cat ştim însă, dramele se nu­
mără între lucrurile, ce pretind a fi opuri 
de artă, eară adevăratele opuri de arta 
nu aS loc nici în timp nici în spaţiii. Fru­
mosul e spre a stârni plăcere senină tn 
sufletul omenesc fi numai lucrurile, care, 
ori unde fi ori-c&ud vor fi privite, stâr­
nesc acest fel de pllcere, se pot numi fru­
moase, adecă fiind făcute de om opnri de 
artă. Ca deosebire inse drama trebuiesce 
să ni se înfăţişeze ast-fel, în cât nimic 
intr’ănsa să nn ne pară strein fi peste 
putinţă, ci toate să le înţelegem fi să le 
privim cu plăcere. Oamenii, care ni se 
înflîţişsazâ în vieţuirea lor închipuită, tre­
buiesc să fie ast-fel, cum în toate vremile 
fi pretntindenea ar fi ou putinţă să fie:

faptele, simţimintele, aplecările fi vorbele 
lor trebuiesc să fie atât de fireşti, în c&t 
nici să na ne vie a gândi că ar fi pntnt 
să fie fi alt fel, de c&t cam sunt. îndată 
ce un om este, cnm el numai într’o anu­
mită vreme ori numai la na annmit loc 
putea să fie, noi, oare nu suntem în acea 
vreme ori la acel loc, începem a nn îl mai 
înţelege, a ne îndoi, a cădea în nedumi­
ri ri fi a vedea pe actor în locul eroului 
închipuit.

Lumea, în mijlooul căreia eroul vieţu- 
iefte, poate să fie străină de noi; obiceiu­
rile, deprinderile fi situaţiunile pot fi ne 
mai auzite; ba chiar ca cât lumea, în care 
îl vedem, e mai depărtată fi mai străină 
de noi, cn atât mal mare e farmecul, ce 
tl împresoară. Ori cât de depărtat in timp 
fi spaţii!, omul închipuit trebniefte să fie 
pentru toate timpurile fi toate lacurile.

începuturile artei dramatice ne înfăţi- 
şeaO părţi din o lume închipuită, în care 
toate eraQ cu putinţă. Dnpa-ce noi am 
perdut credinţa în această lume, ne ale­
gem părţi din lumea, în care credem ; cu 
c&t însă aceste părţi sunt mai depărtate 
fi mal necunoscute, ca at&t mai mult se 
pun în vederea oohiului poetic, de oare-ce 
on at&t mai lesne se pot închipui fi ou at&t

mai multe lucruri par într’ensele ou pu­
tinţă. Poetul dramatic se depărtează dar 
de lamea de aBtă-zi fi îţi caută o altă 
lume, în istorie numai spre o putea fi mai 
liber in lucrarea sa. Pentru ca să o poată 
însă aceasta, dacă nn are ounoscinţe is­
torice, trebuiesce să aibă cel puţin bunul 
simţ istoric: să-l aibă —  nu spre a şti 
cum să ne înfăţişeze pe eroii săi, ci spre 
a fti, cnm nu poate să ni-I înfăţişeze.

A ne înfăţişa pe Rhea Silvia, cnm ea a 
fost, este nn adevăr, dar nu un adevăr 
numai de c&t estetic; a ni-o înfăţifea, cum 
ea nn putea să fie de c&t pe timpul, când 
trăia, ar fi un adevăr estetic, dar nu un 
adevăr pe care nnmai de c&t îl înţelegem : 
a o înf&ţişea însă, cum ea, ou deosebire tn 
timpul, în care trăia, de loc nu putea 
fl, a o face să vorbească, cum nu putea 
vorbi, ar fi o nesuferită lipsă de adevăr 
estetic. Chiar şi mai mult ar fi apoi, dacă 
m s’ar înfăţifea, cum numai în vremile 
noastre ar putea să fie. Ei, bine! Recu- 
noascem că e frumoasă fi nobilă, recu- 
noascem că e nenorocită fi suntem dispufi 
a o compătimi, recunoascem că drept avea 
de a stărui la o soartă mai bonă fi sun­
tem gata a-i yeni Intr’ajutor. Cerem insă 
un singur lucru: să nn se amestece în

trebile noastre, să nu faofi paradă cn nisoe 
idei, pe care numai noi le avem, să nn 
facă politică militantă, cicl noi ne daoem 
la teatru spre a scăpa de secăturile zilei, 
ear nu spre a le oumpăra cu bani fi ou 
preţul timpului nostru de rtpaos.

E dar adâncă mâhnirea ce ne cuprinde, 
c&nd vedem că at&t Rhea Silvia, c&t fi 
cei-lalţl oameni dramatici din c&nd in 
c&nd scapă c&te nn cuvânt, care nn er& 
obicinuit eu at&te fi at&te sute de ani 
înainte de Cristos, lămuresce c&te o ideă, 
oara este cu totul modernă ori combate 
rele, de oare noi ne pl&ngem în toate zi­
lele. Ori c&t de mult am ţinea la ideile, 
ce se lămuresc, ori c&t de mult ne-am bu­
cura de combaterea, ce se face răului, ori 
c&t de mult ne-ar plăcea vorbite frumoase, 
aoeet amestec în trebile noastre particu­
lare ne supără: par ci s'ar stârni impre- 
giurnl nostru un miros de oamsrâ, de ca­
fenea, un miros de ,Telegraph*- Dar 111 
dosul acestui păoat este nn altul ou malt 
mal mare: tndeobfte eroii vorbesc în locul 
d-lul Scurtesou fi nu spun ce ar putea şi 
trebui să spue ânfi-ş», vorbsei despre, 
sine ca despre o altă persoană, cu totul 
obiectiv, în c&t par că vedem pe autor Iu 
dosul lor, diot&ndu-le ouvintele. Să vedem 
pe Bem a în scena IV.

M'nohipniam, o rege. Dar din copilărie 
Cu obioeiuri rele, oresout în tilhirie, 
Mi-era cu anevoe să las ce-am apucat, 
Spre a face alte luernrl ce eii n’am învăţat. 
M8 mângâiam ou atâta la multele-n)Ipicate 
Că’s rari acel ce’n lume să posrtă cu 

dreptate
Pe o&nd sunt mulţi oa min«, mai hoţi 

mei ucigaşi
Ce lăsa ’u ziua mare orfani pe copilaşi 
Ea nu furam p’acela «e sufere ’n robie; 
Oi jăfniam pe omnl d avere îmbuibat 
Si omoram pe omnl oe p alţii i-a ’njugat.

«A ! bot ®n l*nil,a lungă’.^¿-r.strigă A - 
niullH dapS aceasta. Şi drept are!.căci ori 
c&t de rele ar fi versurile, e mai răii în­
ţelesul 'lor. v * r  .JElamu nn e vinovat. E 
rinovat {ancu Jiauu fi-vinovaţi »unt,pe- 
troliştiî din Paris, —  Nul aşa — Reiau an 
putea vorbi despre sine eusuşi, de oare-ce 
atunol nu ar fi putut lua parte la înte- 
meiarea unei liunl aşezate, pe legi aspre.

SS ascultăm însă pe Narcis, care ne lămur 
regţe maţ de aproape asupra aceluiaşi lu­
cru. —  El zice lui Ameljii: itS

Cn noi ca sa se lapte va trece multă vreme- 
Si nu outn-ya poţi crede oa un vplg*r .p*»‘or 
Să vie sa s'unească c’nn înjosit popor 
Ce contră-ne conspiră, împins de ap&sare 
Si-nniţI s’aibă putere, căderea să’ţl prepare?



T I M P U L

bratâ de un left, care copie plecată, 
rog să» mi se lnapoeze. Oerfind bine* 
cuvântarea Prea Sfinţiei Voastre, sunt 

â  de caritate.
M ă ria  KociubeX.

18T7 Iulie 2S.

Una din faptele procurorului şi 
judlcâtorulul de instrucţiune al 

tribunalului de Vâlcea sub 
guvernul radical.

De c&tre procurorele trib. Vâlcea, 
C. Marinescu şi judicâtorele de in 
atracţie G. Ionescu s’a comis fapte 
arbitrarii, oribile, infame şi chiar 
oriminale. Cu ocasiunea asasinatului 
lai Ştefan Veţeleann, omorâtorulul 
Ilie T. Geamănă, i s’a dat drumul, 
on toate că era constatat cu certi­
tudine de substitui Ion Rădol, un 
jone licenţiat In drept, a cărui in­
teligenţă, | probitate şi activitate, 
face onoare magistraturel noastre; 
ear in locul lui, s’a substituit n;sce 
inocenţi; Ilie Orleanu alegător In 
col. 11-lea gonit de administraţi un a 
actuală, şi un popii abia In etate de 
17 ani I. V. Copăeeanu cumnat al 
acestuia, remas orfan de tată şi a- 
ygnd terminate numai trei clase 
gimnasiale. Aceştia aii fost mal rdft 
şi mal barbar trataţi de căt chiar 
bestiele. căci aft fost închişi In con* 
teţe noroioase şi In pimniţl, unde 
tft fost ţinuţi trei zile, I. V. Gopă- 
ceanu bătut; trecuţi amândoi In 
lanţuri prin bălciul de la comuna 
BroştenI, unde Ilie Orleanu fusese 
primar, şi ţinuţi In temniţa jude­
ţului chiar după terminarea instruc­
ţiei la arest secret In cea mal mi- 
gerabilă cameră, pe care nu le-a 
fost permis a o părăsi In timp de 
14 zile pentru nici un fel de nece­
sitate. Pentru toate acestea, s’a re­
clamat Îndată prin do& telegrame 
d-lnl ministru de justiţie şi prin 
alte dofl d-lul procurore general de 
Craiova cerându se no8 anquetă şi 
constatarea adevărului. Din neferi­
cire, d. procuror general, care In 
vedere a necontestatelor sale merite 
Şi cualităţi morale, se ceruse a veni 
persoiiail’*s’a mărginit numai a'face 
Bposiţiune In«intea camerei de pu­
bere sub adusaţiune, >cerănd pune-1 
¿ea In acusare şi acelui lăsat libe” 
de procuror şi judecătorul de ins­
trucţiune, pe care curtea cu juri Fa 
si cond- nraat, trecând cu vaderea 
peste toate cele alte; ear d. minis­
tru fără a mai cere a visul d-lul pro­
curor general, In urma unul raport 
din partea procurorelul C. Marinescu 
plin de cele mal sfruntate neadevă­
ruri, suspendă pe substitutul Ion 
Rad ol, aceasta negreşit ca recom­
pensă pentru sfinţenia cu care ’şi a 
împlinit noibila sa misiune.
* Curtea cu juraţi din Vâlcea prin 
veredictul sâft din 27 Iunie trecut, 
achită pe cel inocenţi (I. V. Copă- 
oeanu şi Ilie Orleanu) şi condamnă 
pe vinovatul (Ilie T. Geam ănă);
<j. procnror general printr’o tele­
gramă concepută cam In aceşti ter­
meni : Cartea ca juraţi din Vâlcea,

după 60 martori audiaţi, a achi­
tat pe cel daţi jude căţel de pro­
curor şi judecătorul de instrucţie, 
a condamnat pe cel coustatat de 
substitutul Rădol, lăsat liber de pro­
curorele şi judecătorul de instruc­
ţiune şi pus de mine In acusaţiune. 
Pentru respectul adevărului, reinte­
graţi imediat pe substitut şi depăr­
taţi de acolo pe procurorele şi ju- 
decătorele de instrucţiune, cer a se 
face această mică reparaţiune şi a- 
ceasta In respectai adevărului. In 
urma acestora, d. ministru reinte­
grează pe substitut şi lasă nesupă­
raţi la locul lor pe cel-lalţl. Ace­
sta, neputând suferi noul ultragift 
de a fi aşezat alături cu acel cari 
maculaseră atât de mult locul, ce din 
nefericire şi spre desonoarea magis­
traturel române, ocupă încă, vine In 
BucurescI şi cere permutarea. Până 
acum nu se scie Încă ce se va face, 
se zice Insă că substitutul se va 
transfera, iar procurorul şi judecă­
torul instructor, ca recompensă a in­
calificabilei lor fapte, saft vor fi Îna­
intaţi saft vor fi lăsaţi unde se 'gă­
sesc, spre a sfida, până la limită, 
revoltata opinie publică de acolo.

Cel substituiţi omorltorulnl, cel 
torturaţi şi batjocoriţi, după achi­
tarea lor, aft reclamat din noft d-lul 
ministru, cerând constatarea tutulor 
celor reclamate şi Înfierarea cel.Dr 
capabili de asemenea infamii. D. mi­
nistru le-a recomandat d-lul procu­
ror general. Să sperăm, că de astă 
dată nu vor mal remâne li tete moar­
te, că adevărul se va constata şi 
vinovaţii ’şl vor primi pedeapsa me­
ritată, căci alt-fel nenorocirea va fi 
mal mare poate de cât se poate 
prevede, pentru că pe de o parte cel 
demascaţi, cel ardtaţt sub adevă­
rata lor valoare morală, capabili 
de aface reft pe ori-ce cale, prin 
ori ce mijloc şi pentru ori-ce mo­
bile, vor căuta să ’şl resbune mal 
ales că aft şi puterea In mână şi 
sunt ajutaţi de administraţie, iar cel 
ameninţaţi, vdzfind că In aplicaţiu- 
nea legel, une ori nu pot găsi de 
loc, iar alte ori găsesc o prea târ- 
zift şi după înd-lnngate şi amare 
suferinţe, un asii şi o protecţiune, 
vor căuta să se apere şi să se sa­
tisfacă singuri. —  Luaţi aminte pu­
ternici al zilei, evitaţi răul şi ne­
norocirea, când puteţi şi le cunoaş­
teţi , căci alt- fel responsabilitatea 
va fi mult mal mare pentru voi de 
cât cel tncuragiaţi saft constrânşi 
prin moliciunea saft escesiva noas­
tră indulgenţă.

Un Yălcean

C I U D A T !

Citim următoarele In , Curierul* : 
Am spus şi am susţinut cu probe 

In diferite numere ale acestui ziar 
că oameni! noştri! de la putere nu 
sunt sinceri, nu lucrează In intere­
sul public, ci chiar prin mijloace re­
probate de morală nu fac alt-ceva 
de cât caută a’ş! căpătui pe al lor

şi a’şl vărsa veninoasa lor pasiune I In consciinţâ, sper că vă veţi uni I şedinţe de tribunal, fost prefect, per- 
asupra celor cari nn sunt din gaşca I şi d-voastrâ a ruga pe d. Lupaşcu I soanâ foarte onorabilă şi cu multă 
lor. Oorl-c&t s’ar porecli .liberali,* I care se află In capul administra-1 consideraţiune In Muşcel, al căruia 
orl-cât ar propaga şi ar seri că mln-1 ţiunel domenielor, tocmai In inte- I nume pentru stima ce’I purtăm nu 
tuirea ţărel constă In el, orl-cât ar I resul frumoasei reputaţiunl de care I voim a’l cita. Alegerea bine făcută, 
ascunde faptele lor, totu-şl nume-1 se bucură In societate, să esplice a-1 mijlocul de invalidare nu se găseşte, 
roasele denunţări ce primim, demne I ceastâ ciudată Împrejurare. I alesul conservator Insă trebue ex-
de toată credinţa, şi nenumăratele | Primiţi, etc. ‘ | pulsat, ce să se facă? Poziţiune di-

X. I ficilă Intru adevăr , dar In Muscel 
sub guvernul actual tot se poate, mal 
cu seamă că era vorba de un ne-

... . . » i i  pot. Consiliul deliberează şi In ma-
Ni se comunică următoarele fapte Jtnritatea ga decide> re8pingerea a-

persecuţiunl indirecte îndreptate con­
tra oamenilor capabili, oneşti şi in­
dependenţi, a Început să intre şi In 
public convingerea, că el sunt falşi 
liberali, că el aft pas mâna pe pn
tere ca să se pricopsească el şi pe I P®trecute In districtul Muscel. Le su-1 insului şi menţinerea demisionatulul 
ai lor. I punem la cunoscinţa publică spre a I nepot de ministru, pentru motivul

Astăzi publicăm Încă o probă, I se mal vedea Încă o dată ce sistem I că, nici guvernul nici Domnitorul 
scrisoarea ce primirăm de la un de administraţia întrebuinţează mi-1 nu erafi In drept a convoca Cole- 
domn, ce merită toată Încredere tu- L iatrQ de interne este vorba f al ** a Pr° cede la altă alegere ,
tulor- a se aplica legile ţărel; despre ln- d.e oaire “  d* ?ak® Nl®°latt a demi;

Despre veritatea celor denunţate I ,  . • , _* j- * , . sionat pentru-câ atunci era ocupat,, , ^ , , *  , dreptare mei nu (ţ&ndim, căci aceasta , , _______ ____ .de d-sa, suntem siguri că atât d. I . b ’ I dar că acum ar putea reveni —
Brâtiann, cât şi d. Rosettti vor roşi, na mtr& tn programul actualului! 
neputănd să des mintă acest fapt. I guvern.
In numărul viitor vom publica mes-1 Iată faptele :
chinâril nu mal puţin ruşinoase, 

lată acea scrisoare :

Domnule redactor,

putea
ceea-ce a şi făcut, — şi termină oon- 
chizănd că alegerea nu este legală, 
că raportul ministrului nu este le­
gal, ba chiar că decretul domnesc 

Domnule redactor, ' I nu este legal.
In .Monitorul Oficial- de la 10 Asemenea fapte suntem siliţi a 

Iulie am văzut publicat un decret vedea ln str ic tu l nosfcru- SJuntem 
.domnesc cu No. 1530, prin care se 81« “11 <* “ ulV ™  crede‘- ,CQ 

In numerile 46 şi 50 ale ziarului I convoacă colegiul I electoral din I ôa ®̂ acestea ast-fel se petrec lu- 
România Liberă,* am citit doă pe-1 Muscel, ca să procedeze la alegerea I crar“ e Pe aci* 

tiţiuni ale d-lul I. P. Teodor, cătreIunul noft senator Înlocui d-lul Go­
ii. S. Domnitorul. Nu am onoarea I lescu, demisionat, 
de a cunoasce personal pe acest I Ca locuitor din Muscel şi alegător 
domn. Scift Insă, din reputaţiune că In colegiul I, am fost surprins ci- 
este un mare proprietar, unul din-1 tind acest decret, 
tre fruntaşii agricultori al Olteniei, I Toată lumea scie că demisiona­
şi ceea ce este mal mult, un om (tul senator, d. Golescu este alesul 
care s’a Înavuţit numai prin muncă. I colegiului II. Cum dar se convoacă 
Nu e de trebuinţă Insă mi-se pare, I colegiul I ca să aleagă un senator 
pentru ori-ce om care are niţică i- I ln locul rămas vacant prin demi- 
nimâ, ca sâ’l cunoască personal, pen-1 siunea d-lul Golescu, care este ale- 
tru ca sâ’l plângă de milă auzind I sul colegiului al II ? 
nenorocirea ce l’a isbit; căci este o I Chiar dacă ar fi o eroare, bunul 
adevărată nenorocire a vedea pe un I simţ nu o iartă, nici chiar d-lul 
ast-fel de om căzut de o dată ln I Orâşann directorul .Monitorului, 
cumplită mizeriâ. Şi toţi bunii Ro-1 Dar asemenea confusiun! s’aft văzut 
mâni cari ţ in , nea părat, la lncura- I şi se văd necontenit ln regimul' ac 
giarea şi prosperarea acestei clase I tual.
de oameni care este una din cele I Un alt fapt. Una din ilustraţiile 
ma! producătoare ale ţărel noastre, I radicale din districtul Muscel, este 
crez că a blamat procedarea guver-1 d. Nicolau, prin actele sale şi priu  
nulul —  procedare prin care i-a I rubedenia cu ministru de interne 
creat această tristă soartă, .arun-1 Acest domn, pentru fericirea lui, 
cându’i 60,000 chile mari de pro- I s’a pomenit cn trei posturi —  de şi 
duete pe câte 6 şi 25 lei chila!* I pentru unul singur era destul ln dis- 

Ceea ce Insă este mal desgustâ-1 trictul nostru. Din aceste trei pos 
tor In această afacere, mal revoltă-1 turl, doă sunt cu diurnă şi unul o- 
tor, este tocmai aceea ce a trecut norific — de acesta are mare nevoie 
cam neobservat, adică: Pe când mi- — şi anume cel de membru ln co- 
nistrul financelor. prin administra- I mite tul permanent. Nici vorbă că un 
ţiunea domenielor, Intr’un timp aşa Sake Nicolae nu putea duce trei 
de oportun ca cel de astăzi, pune posturi şi deci renunţă la unul. Ne- 
*ula tn coastă d-lul Teodor spre a’şl I greşit că orl-cine cunoaşte pe sus 
plăti dările către Stat şi refusâ de numitul domn, va spune numai de 
a’I acorda cea mal mică graţie, văn-1 cât că a sacrificat pe cel onorific, 
zăndu’l chila de producte chiar cu I Aceasta a şi făcut.
6 şi 25 lei, se gâsesce tocmai d-nul I Prin decretul domnesc No. 79 
Vasile Toncoviceanu, om al parti- I publicat ln Monitorul oficial No. 11 
dulul de la putere, rudă de aproape I aprobator raportului d-lul ministru 
prin Însurătoare cu acela’ş! d. mi-1 de interne No. 466 anul corent. 
nistru, şi impiegat al însă-şl admi-1 Colegiul II se convoacă pentru zioa 
nistraţiei domenielor, care aleargă Ide 16 Fevruarie, spre a proceda la 
din BucurescI ln Dolj iii, se trans- alegerea unul alt membru ln locul 
formă ln contraccift, şi ln lipsă de I demisionatulul; alegerea se face ln 
alţi concurenţi, cnmpâră aceste pro-1 toată regula , fatalmente cade can- 
ducte I I didatul radical şi ese mal cu una-

Acest fapt dec! nu prea miroase Inimitatea voturilor unul dintre cel 
a lucru curat, a lucru onest. |mal adevăraţi conservatori, fost pre-

C R 0 N I C A

M. S. Domnitorul, ni se spune, a ple­
cat din Poiana on tot statul sSti major. 
Concentrarea trapelor româna a început.

Eri zioa s’a aflat aproape de gaiţa Fi­
lare! o famee moarta fără o mâna şi un 
picior, despuiată şi legaţi la ochi.

Mahalalele vecine ae grămădiseră toate 
ţi poliţia nici azi nu scie despre această 
crimă. Chiar «cum cadavrul stă acolo.

Fie-ne permis a întreba pe d. prefect 
al capitalei, Radu Mihaitt : *Cu ce se o- 
cnpfi, dacă tâlhiriele fi omorurile se co­
mit în zioa mare fi în mijlocul capitalei» ?

Apel la ftnimele generoase — Comite­
tul central al doamnelor din Iaşi pentru 
a'. încorona opera sa de bine-faoere are 
trebuinţă de mal multe cămăşi, trebuitoare 
sp.italulul ce urmează a se înfiinţa. Unind 
dai' glasul nostru pe lângă acel al aces­
tui comitet, apelăm la toţi proprietarii, 
arendaşii, comercianţii şi la S-tele maice 
care lucrează în tot-d’auna singure pânză, 
ajutorul ostaşilor români răniţi însă i ea 
ou câmăşî saft pauză pentru cămăşi. Nu se 
cere de la nimeni mult; orf cât de puţin 
este b >ne primit, căci de la mal mulţi câte 
puţin, se face mult. A se adreaa la de­
poul c» ui trai al comitetului, casele d-lui 
Niou C taur Aslan.

Stăpâne n’avea grijă. Cel-lalt e ea şi ’nvins, 
Acuma când dintr’auşii pe unul l’avem

prins
Si Numitor, mă crede, simţi-va fericire 
C’al ioit a trimet® pe Remu spre peire, 
Căci azi, saii de nu, mâne, de el vom fi

scăpaţi.
Iar cât pentru mulţime, avem şi noi soldaţi. 
Pe-acel «poppr ce geme fi curse ne întinde 
Avem destule leacuri cu spaima s*l deprinde. 
Atunci am putea numai— noi—• ne şpSi-i

m§nta
D’acei descplp de nliţl, când toţi s’ar radica: 
Ci toţi ca ânol singur, la tronu-ţl sa’l derame 
Puterea să’ţi răpească fi braţul să’ţlsfirame 
Dar seim ci nici oda« ast lucra nu va fi 
Ca toţi cari duc lanţul să poată-a se uni; 
Pe cei ce rădic capul trimite-î să-l omoare 
Bă taci, si »'ascundă ii facem prin teroare.,

Precum vedeţi, vă rog, aceste sunt pă­
rerile d-lol Scartesoo despre felul de a fi 
Ll ticăloşrilor de sfetnici ai tiranilor. Va fi 
ivind drept. Dar an laora : chiar nici as- 
Izl acest fel de oameni nu pot si vor- 
lească in acest ohip.
81 II vedem insă pe el tasoşl, pe cra­

bi tiran, pe nelegiuitul hrăpitor, pe re- 
•el* Amolia. SJ e magor f i  muncit de 
mor *

Mărire şi paterei mt-ar merge toate bine, 
De nu ml-ar opri calea acest fatal amor, 
Ce sufletu-ml consumă ca focul arzător, 
Ce mă afandi ’n visuri şi ’n cugetări nebune 
Si *n oarbă pasiune mal mult ca pe un j ane. 
In ran sunt pe-o înălţime de glorie-ocolit 
Când pediei mi se pune să nu fiii fericit. 
Cu alţii luptă ornai, dar lupta ce-are ’n sine 
Adesea M Mruieşte şi ’Î caută suspine. 
Dacă-al vedea, Ilia, oatena ce port eiî 
Te-ar pane în mişcare un chin atât de greii. 
Tiran sunt fără dreptul numit de omenire 
Căci ast titlu se cade mal l’a ta ’mpetrire. 
De unde? Cine este? Ea spung-a fi din Vei. 
Mister profund ascunde treoutu-astei femei 
E’n tot momentul tristă şi moroii gânditoare 
Aceea ce-o ajută a fi mal răpitoare.
Aş vrea s’o uit cn totul, aş vrea ca s’o

urăsc;
Ca căt ’năbuşesc flama cu-atâta o măresc. 
(Priveşte afară fi vede pe carneficl la lueru.) 
Sărmani, vi plâng de milă. E tristă-a voas-

stră soarta;

Puteam să vă ert vina fi să ve cruţ de
moarte.

Dar ce-mi muncesc eii mintea că soirta
vă e rea

Când mie-mi pasă numai desigaranţa mea!,

Destai 1—Ca toate acestea tiranul îna­
morat urmează:

Ce fel? efi trec, uit toate. Tot ea în gâu- 
du-mi vine.

A! Crudă îujosirel Amuliii, ce ruşine.’* • 
Cam! e& ce smerseo lumea, să şofer umilit 
D'ale femeei lanţuri să fiii înlănţuit? 
Pntinte şi asnpra-m! să n’am nici o putere 
Si cum ucid pe alţii s'omor ş’amea durere?... 
Dar cine-ar fi acela atâta de înghieţat 
Ca să poată resiste a nu fi transportat 
De ale frumuseţe! săgeta răpitoare,
Ce sunt mai mult aprinse ca razele dia soare. 
Femeea fi-va dată viaţa-a ne ’ncănta?
Saii zeii ne-o trimite spre a ne turmenta? 
EA i i  am cruţat nimica s’o fac să me iubească

(Adecă omul şi-a făcut datoria.)

Dar tot ce'1 dau nu poate de loc ca s’o ’n-
blănzească.

(Grozav de selbatică trebue să fi fost)

Cerca/am prin mărire, prin bani, drum les­
nicios

Salunece femea (pe asfaltul de pe Bulevard) 
sunt toate de prisos,

(Adecă zadarnice va fi gândind regele.)

Cătai am prin blăndeţe şi chiar prin linguşire 
Mijloc $ă fu ri an suflet, să dobândeşti inbire. 
Dar nam putut învinge. Ci am remas invins*

(Era de prisos să ni-o mal spuie.) 
Adesea in turbare de faril sunt coprins 
Şi-aţ vrea că violenţa...

Tombola. — D-na Natalia Sutzo, una 
din mem brele Comitetului Central, a avut 
fericita idee de a organisa o loterie de 
bani în fa voarea înfiinţare! unul spital pe 
lângă amb nlanţa deja trimisă pe câmpul 
de resbel. Nu ne îndoim că această idee 
va fi înoun unată cu un deplin succes: pe 
de o parte dorinţa de a contribui la un 
act atât de umanitar, pe de alta speranţe 
câştigului de două saii trei sate frânei, 
snmă care nu e tocmai de dispreţuit în 
crisa prin care trecem, va face ca biletele 
acestei loterii să fie mult căutate. Din par- 
te-ne felicităm pe d-na Natalia Sutzo şi 
pentru această idee ca şi pentru multe 
altele cărora Comitetul din Iaşi îşi dato- 
reşte în mare parte frumoasele resultate 
ce a obţinut.

(Curierul Bala ¡an).

(Minune că omul ăsta n’& muşcat încă 
pe nimeni!)

Dar intră Narcis :

Ţi s’a 'mplinit voinţa. 
I-am spânzurat întocmai precum ai dat

sentinţa.
(Adecă la pornneeală.)

Si iată-I c&teşî patra,—spectacol mult plăeut 
Ce face pe un rege de toţi a fi temut, 
Mai daşlîncă-un esemplu dejosta ta cruzime, 
Ca să împrlştil frica prin neroada mulţime 
Si capete ma! mnlte ou-atât oă vor cădea 
Viaţă, Tron, patere mal sigur vei avea.

Se potrivesc! Nici Narcis nu-i mal bun 
de cât stăpânul săli. Pagubă numai ci 
sunt atât de răi, in cât nu mai sunt eu 
putinţă.

(Va urma).

ULTIME SCIRI
TELEGRAFICE

(Agenţia Havas).

—Serviciul de la 7 August, 9 ore dimineaţa. —

Nu este esact că călătoria la Londra a 
vicontelui d’Harconrt, secretarul presiden- 
ţeî, ar avea nn soop politie. Această că­
lătorii este o simplă visiti de familii.

Zara, 5 August.

Eri s’a dat o bitae, care a ţinut şapte 
ore intre Turci şi insurgenţii comandanţi 
de Despotovicl Insurgenţii a8 fost bătuţi. 
DespotovicI şi 300 din tovarăşi afi trecut 
pe teritoriul austriac unde îndată aii fost 
desarmaţl şi internaţi.



T IóM P U L

In editor» inb-temnaţilor a c jit  de sub presl

L'INTERPRÈTE MILITAIRE
EN ORIENT.

Ou vocabular de bu* un ar 1b 4 limbi adioft;

BOMAND • FBANCESU • ROSD - TORCD
în care sa vor afla limbele rasă şi turoS tôt 
cu litere latine nat-fel compns, în e&t fie 
oare onnoscStor de litere latine poate oiti 
fi pronunţa cuvintele străine dnpS regulă 
Ca adaus conţine acest vocabnlar şi o 
mulţime de Dialoguri din cele mal întrebu­
inţate la oonversaţinn! silnice.

Preţul unui exemplar de 160 pagine in 
32, este 3 fr. şi 50 bani.

Acest nvragiO e o prelucrare a acelui 
,L ’interprdte militaire en Orient* care a do- 
b&ndit la 1854 cn ocasia rea belului ruşilor 
contra turcilor şi aliaţii, succesul cel mal 
frumos prin bunul serviciQ care l’a fScnt 
streinilor, şi suntem signri şi acum va fi 
aceastS carte prea folositoare, nu numai la 
locuitorii ţSrilor ocupate de armatele stre­
ine dar chiar d-niî Oficeri noştri şi stre­
ini vor fi bine ajntaţl şi mulţumiţi cu acest 
vocabnlar, mai cu seamS în privinţa lim­
be! turce, care are destule dificnltSţi in 
scriptura ei şi pe care le am înl&turat dând 
cititorului pronunţarea cuvintelor în li­
tere latine, Cn stimi

E. Graevt <Sr Comp.
Podu Mogoşoai No. 40.

A n u n c iA  im p o r t a n t .

Sentimentul de recunoştinţă ce toţi Ro­
mâni datorSm augustei familii imperiale 
a Rusiei, protectores creştinilor, care prin 
presen ţa in România a angustilor ei mem­
brii aă ilustrat paginile istoriei nóstre 
’mî-aii desvoltat ijplul ea s8 public un 
tablou comemorativ la acest fericit eveni­
ment.

Pe acest tablou am arătat exactul por­
tret la monarhului tutulor Ruşilor, încon­
jurat de doue-apre-ijece portrete bine execu­
tate a fraţilor şi fiilor Moj-staţii Séle; ele 
se umbresc de gloriosul Ynltur cn două 
capete de la care atârnă tot felul de cor- 
dóne (lente) a marelor decoraţiuni impe­
riale, Vnlturnl ţine în grifele »ele curiSna 
imperiali, şi fnlgerile ce înspăimînta pe 
inimicii creştinătăţii.

Sub tablou se arată opt feluri de coróne 
imperiale ornate cn pietre scumpe ale tutu­
lor monarhilor Ruşilor din oele mal vechi 
timpuri in dreapta, şi In stânga tabloului 
două şceptre mari simbolul suveran, eră 
in patru colţuri Bă arşti înconjuraţi cu 
ghirlande de flori portretele marelui Ţar 
Petru I-liS, al împărătesei Ecaterina a II-tea, 
a Ini Alexandru Pavlovici şi a lui Nicotae, 
venerabilul şi gloriosul părinte al mart lui 
monarh.

Tabloul se află eapus spre vendare nu­
mai la mBgaşinele D-Ini Sollosy vis-â-vis 
de Teatrul, D-lni Steinberg Strada Carol, 
şi la D-nu Ioaniţiu, Strada Lipscani, cu 
preţul num,al de câte lei noi 2 exemplarul 
spre al putea onmpăra toţi Români.

Oonorabilele comitete Bulgare de vor 
dori să ia sume mai mari pentru onora- 
bilile autorităţi din Bulgaria, vor cere de 
la mine d'adreptul cu trimiterea preţului; 
Bucuresci Calea Văcăresc! No. 151 era D-ni 
doritori de prin districte mi le vor cere 
cn trimitere de bani în mărci poştale.

Să mai află la mine şi tablourile cu bom­
bardarea Vidinului lei noi 2. Portretul du­
celui Nicolae lei n. 1. Bombardarea Tur- 
tucăi le! n. 1. Harta Herzegovinei lei n. 1. 
Generalii Herzegoviuel ou principele Nici ta 
lei n. 1. Generalii Serbie! cu principele Mii an 
lei n. 1. Harta generală a României cu 
Dunărea strategică, lei n. 2. Portretele 
Domnitorului şi al Dómnei amândouă, lei 
n. 3. Hártele districtelor în parte fle-care 
câte lei p. 3. Editor

Locot.-Colonel D. Pappasoglu.

Harta Câmpului de Res* 
boiu în Reliev

de ROBERT MEINHARDT, 1877 
mes. 1: 1,5,000. Preţul, 1 exemplar 50 
Pfennig. —  100 ex. 20 mărci imperiale 
germane.—  1000 ex. 150 m. — 5000 ex. 
600 m. — 10,000 ex. 1000 mărci.
,. Acesta hartă se p6te recomanda ca una 

din cele mai exacte hărţi despre ţările din 
Orient şi îndeosebi deepre România.

606-S.

A E Ş I T  D E  S U B  T I P A R
|i se afli de vânzare

LA TIPOGRAFIA TB1EL & WE18S 
fi

LA TO ATE LIBRĂRIILE:

STAREA FINANCIARA
A

R O M Â N I E I
Ditourturi rostite In parlamentul român

de

DIMITRIE A. STURDZA 

P re ţu l % L e i n.

A N U N C I I J
Călătorii la Braşov pot afla la institutul

B&tlor de aburi de acolo, In dosnl 
gimnastului român,

locuinţe cura te şi bine mobilate, cu privirea 
spre grădină, precarn şi grajduri de cal şi 
şopron pentru trăsuri, cn preţuri fârte mo­
derate.

Dirtcfmfua MUer dt aiuri din Brafov.

B&ile din Zaizon !
Plăcutele băi de la Zaizon se află intr'o 

vale îngustă a munţilor, unde sublimita­
tea seri6să a Carpaţilor se uneşte cn gra­
ţioasa simplitate a văilor cn aerul pur şi 
săuătos şi cn foutânile sale minerale, cari 
aii puţine rivale peete tot globul: Fon- 
tâna de iod, forte plăcută la beut; isvorul 
fontânel Ini Ludovic, cftt se pote de lim­
pede, şi baia de fer şi acid carbonic, 
cari de 35 de ani aii dat cele mal nue 
merose resultate escelente de cură. Ele 
aQ imbrăcat astăzi toaleta lor cea mal ni­
merită pentru a priimi cu demnitate pe 
6epeţii săi! Atât Ia isvârele de băut cât şi 
la scaldele reci şi calde e’afi făcut din noii 
reparaţi uni, şi sub-semnatul are on6re a 
invita pe onor. public a cerceta aoest folo­
sitor şi plăcut stabiliment, unde de sigur 
va fi întru t6te mulţămit. — Informaţiuni 
mal de apr6pe la d. I. Weiss, proprietar 
de Tipografie în Bucuresoi.

Zaizon lingă Braşov. J. LATZIN ,
arendaşul băilor din Zaizon.

Se cântă un piano de
î n * * i i i i * S u +  P® timp de 3 lnnî cn• a A l v U l i  A al L preţQ de 36 irancL A se 
adresa la administraţia ^iarului , Timpul*.

L e o p o l d  S t e r n ,  “„ S t “ ,':
ni rea onor. sei clienţi precum şi la amatori, 
a deschis un cars de Piano sera de la 6 
până la 8, en preciü forte moderat, Calea 
Moşilor No. 40.

TŢn P i  o  nrk bine ‘“«"J*4’ B8te< P«»-
^  A  I î JjLLU , tru plecare , eftin de 
vêmjare. Adressa la Tipographia Thiel & 
Weiss.

De Închiriat,
S trad a  Modei No. 
H otelului d’Orient.

8 , în dosul

pe
ro-

«ţ

ÛC
o «ô

w
J

_ l iH
■< vy ôo o

s

â!
S
o -<1o <n (x>

£ r-
»a
•<C5 o

30
o

i a »V mKwm

! LOM ll PUTERE DE 8 CAI
este de vendare cu

preţul fórte eftin prin Domnu 

O .  S X E B U E C t î X
Bucnresci.

0 HORA TRANSPORTABILA
tile, cu locomobilă şi cele-l-alte unelte, bună 
de aplicat pentru trebuinţele oştiri este 
gata, şi de ven^are la fabrica

C. SIEBRECHT 

Bucuresci Calea Moşilor No. 11.

P r o p r i e t a t e a  S t ă n i s l â -
din Districtul Oltu1, se arendeejă 

VCÎJjH  de sub-semnatul de acum pentru 
anul viitor 1878. Doritorii se vor inţălege 
direct cu mine.

602— 6. C. Jiauu.

D e  a r e n d a t ,  f f ţ î î î i S * ! ? *
ore de Bucnresci cu întindere de peste 
2,500 pog6ne de arătură, ianeţă şi pădure, 
in care pot păşuna vite. Doritorii se vor 
adresa la D-nu N. I. Lahovary, No. 28, 
Calea Mogoş6iei. 601— 5.

M o ş i a  F i n t a  J Ş t S Ş E
1500 pogânfe, la doă ore depărtare de Perişn, 
cu oase şi magasil mari de zid, se dă cu 
arendă de la St. George 1878. Acestă moşie 
este şi de vendare. Doritorii se vor adresa 

l la D-na Maria C. Greeeanu, Calea Mogo- 
şoiei No. 118. 599— 3.

Librăria Socec & Cnle
Are onore a anuucia că priime<ce Abona­
mente la pnblicaţiunna literară ¡Ilustrată

„ A L B I N A  D A C I E I “
pe precis de lei n. 20 pe an, 11 pe '/» 
an şi 6 pe trei luni. Abonamentul p9 pe­
riodul de 4'/i lnnî, adecă de la 15 August 
până la 31 Decembre 1877, este de lei n. 8.

Casa de împrumuturi 
cu amanet 

Strada Germană, No. 15
se recomandă onorabilului public pen­
tru asemene operaţiuni cu condiţii 
mal avantagidse de cat la t6te cele 
alte asemenea case din Capitala.

597.

M o ş i a  C o m a n i ,
Răşiniţa, Ghimpaţi etc. din Judeţul Oltu 
plasa Şerbăneşti, ca 2000 pogone, Case şi 
Magasiî, Han, Pod pe scripete pe Oltu, 
Mor! cn chirie, două V i! etc. sunt de vân­
zare în total şi în parte; a se adresa la 
proprietară, Strada Târgoviştl No. 49. Bu­
cureşti. 598— 3.

D e  î n c h i r i a t ,  S t !
casa din Strada Scaunele No. 38, având 
şese încăperi, bucătărie, două pivniţe, grajd, 
şopron.

A  s’adresa în aceaşl casă la D-nn Şte- 
fănescu.

01 St care cunósce 
bine şi a prac­

ticat mai mulţi ani stndiele programului 
liceal, doresce a preda lecţiunl particulare.

A  să adresa la admenistraţiunea acestui 
4iar, Palatul >Dacia*.

|CE S E  P O A T E  C A P  A T A
P E N T R U  »  F B A M C 1

LA DESFACEREA SPECIALITAT1L0R IN FÂNZAR1A
LINGERIA DIN VIENA

Calea Mogogóiel Palais „Dacia“
Pentru 50 ban i: I oot Pichet de v a r i .
Pentru 3 franci : I pâreche papuci de baie.
Pentro 4  franol 50 bani : 1 păreehe pantaloane pentru călăreţi.
Pentru 6 franci : 2  feţe de m aei, colorate, de a ţă  ourati.
Pentru 5 franci : 2  garniture colorate de dame.
Pentru 5 franol : 11 gulere engl», în orl-oare fason fi mărim«.
Pentru 5 franci : 6 p&rechl ciorapi patentate.
Pentru & franci ; 0  gulere moderne pentru dame, dupl alegere.
Pentru 5 franci : 12 batiste albe de p&nz& adeveratft.
Pentru 5 franci : 12 batiste bine colorate tivite fi sp&late.
Pentru 5 franol: 6 prosópe de p&nt& curată.
Pentru 5 franol: 6 şervete da mas& de pAntft adevôratft
Pentru 6 franci: 12 şervete albe de oeaitl.
Pentro 5 franol: l  cămaşă modernă, simplă aéü brodată.
Pentru 5 franol: 2 batiste ou monograme fin brodate.
Pentru 5 franol: 1 batistă francesă fin brodată ou dantele.
Pentru 5 franci: 1 corset de damă.
Pentru 5 franol : 3 şorţuri colorate pentru dame.
Pentru 5 franol : 3 pepturl fin brodate pentru cămăşi da bărbaţi.
Pentru 5 franci: 1 garniture fine şi moderne pentro dame (gulerul şi manşete;.
Pentru 5 franci: 1 camisón modern brodat.
Pentru 5 franol: l  faţă de masă oolorată ou oiucurl, pentru cafó.
Pentru 5 franci: 1 cămaşă séfi o pereche de ismene de damă, bogat, brodate.
Pentru 5 franci: 1 cravată de damă, adevărată Crôme-Dentelle. '
Pentru 5 franol : 1 fustă costum plissé.
Pentru 5 franci; 1 bucată Tulpan.
Pentru 10 fran c i: I bucată Robe d’en fan «.de telle.
Pentru 16 franol : 1 buoati Tartan  englea de S coţi.
Pentru 20 frânei : 24  eetl Pichet.
Pentru 20 fran o l: I buoati Manta de baie.
Pentru 18— 15 franol : 1 bucată p&nză de Romburg, de 86—44 ooţl.
Pentro 55— 68 franci : 1 bucată p&nsă de Belgia de 60 ooţl.
Pentro 75—108 franci : 1 bucată p&nză Corona de 58 coţi.
Pentru 115 210 franol : 1 bucată Toile Batiste francés.

Calea Mogojótol Palatal „Dacia“ .
Cemân^ile din dietriote însoţite eu preţul respectiv ee vor efeetua fearte grabnic f i 

oonsoilnolos.

A N U N CIÜ IM P O R T A N T .  
NUMAI L i  BENOUTOL MAGASIN

L A  V U L X I J B
(0
o
Ph

Ô

t i

Sub firma

S A L  W E I S E R M A U I T
Strada Carol I No. <» 

(cartea Teche) 
TÍ8-á-yi8 de farmacia 

Kissdörfer.
Aft sosit, pentru sesom

?
til

fel
ö
t í

h

Strada Carol I No V 
(cartea veche) 

vis-â-rifl de farmacia 
Rissdorfer.

ouoi«, |,c,m u — vera un bouat asortiment de incăl-
ţâminte pentru BĂRBAŢI, DAM E şi COPII.

Cu deosebire PAN TO FI DE DAME In tóte formele dupS cele . 
mai din urmi fasóne fi efectuate din primele fabrici din Europa. JK

Asemenea un mare transport de cisme lungi de Iueht, de Lab  
rusesc ;i de vaca ca şi Mantale (cauciuc) de plóie prima qualitate. H

Snb-semnatul mulţumind onor P. T. Public de încrederea ce ■ • 
afi dat Bus^issei firme, care până acum aQ depus probe de fina 
calitate a Mărfei cit şi de eftinStatea preţurilor, speri ca şi d'acum 
inainte va bine voi a ’i da concursul seO, găsind in tot-d'a-una tJl 
atit mirfuri fine fi fasonate cit şi cu preţurile cele mal moderate, w jf

Cu tóti stima SD

S A L . W E IS E R M A N N .(588—8)

S O C I E T A T E A  D E  A S S I G U R A I Î E

F O N D A T A  I N  A  IST TJX -. 1 8 8 8

Aducem la cunoscinţa onor. public, c& societatea aâsigurâzâ 
contra daunelor provenite de incendifi la clădiri şi obiecte miscâ- 
6ce: contra daunelor causate prin grindini. şi contra daunelor 
arnsate mărfurilor transportate pe apă.

Asemena assigur6<Jă ^estre pentru copil In t6te combinaţiunile 
cerute, şi asupra caşurilor de m6r,te.

Informaţiunile se dă la sub-scrisa agenţii generală şi la a- 
geniţile el de prin districte

Agent general pentru România

A D O L F  W E I N B E B 6
Colţn stradei şi curtea veheie (banu roşiii).

P A T U R I  D E  L A 6 A R
P A T U R I ,  S I S T E M  F R A 1\ C E S

PATURI  SIMPLE

PATURI, CARI SE TRANSFORMEZA INTR’UN MOMENT
■ P V  F A C I T G U 1 E .  S S  S C A . U W  

A se adresa la D-nii ADOLF DEUTSCH , Magazie de tapete şi 
H. H0NICH, Tapiţier şi Decorateur, Podul Mogoşdiel.

S T R A D A  C A R O L  S  «
,L A  S T ÎU A  A LBĂ «

A V I S  I M P O B T A N T  
întâiul f i  renumitul Magasin de

I N C A L T I A H I N T I  P E N T R U  B A R B A T I ,  D A M E  SI  C O P I I
•ub firma

P H C I L I P r »  Q O L D S T E I N
,LA STfiUA ALBA.*

Strada Carol I No. 5, (Cartea veche) vis-i-vis de Sigismund Prager.
Sosindu’ml de aarSnd din oele mat renumite fabrice existente din «tr im it»te , ou oare

----------  — — " — -i ţa r in e le■tafl în relaţinnl intime de mnlţl ani, an mare asortiment de diferite mărfi dape fasónel 
oele mal moderne si Inórate cn cea mal mare soliditate, d. e. pentro Dame: Poloieee o 
nastnrţ In tóte formele, Sandale, Pantofi, soi.; pentru B irba ţl: Ghete de rao», Maroqum, 
Maroqoin salon, Pantofi şi tot oe se atinge de ino&lţ&minte b&rb&tesol, asemenea pe»tr°
Copil t6te felurile de ghete eu nasturi, elastio şi altele, v8 rog a  vS oosnnge de « o »™  

Acostă mag asie este ana din oele mal vechie din Capitali, oare ‘ş l  a oAftigat o reputat» 
de cele mal frumâse pontu soliditatea fi eftin itatea mărfurilor, si sper, o l şi in viitor T 
onorat ou Clientela D-vistră. PH IL1PP 60LD8TEIN , m

Strada Carol I No. 5, (Curtea Veohe) vis-â-vis de Sigismund Prager » ta  ® **B *•"

>444 * * • • • * * *

LES TENTES ET LES LITS
F A B R I Q 1 ^

T\/T l i t t  im : -A. IsT  3ST
R ue G e r m a i n e  No. 19

B U C A R E S T

5 PHARMACIA XuA. „SPERAISmA“ ,
K  :’®» Cil*SA MOOOÇOAIl, M. S

X  D E P O U L  M E D I C A M E N T E L O R  F R A N C E S E .  g
a  Obieote de Oauoiae fi Articole de Toalete. — Asemenea se angàjéai a efeotaa ^
M  mande dis ressortnl medical. K

n n n n u n n u n n u u u u u m M M M M u n n n n n n n n n

Tipografia Thiel A Weiss, Palatul .Dscia*


